

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2014. GODINU S PLANOM RADA ZA 2015. GODINU

Projekti u provedbi i projekti u najavi

1. Pilot project promoting the right to housing – Homelessness prevention in the context of evictions – VT/2013/056 / Pilot projekt – Promocija zaštite prava na stanovanje – Prevencija beskućništva u kontekstu deložacija

Pilot projekt financiran je od strane European Commission DG Employment, Social Affairs and Inclusion, a provedba projekta povjerena je Human European Consultancy, FEANTSA-i te National University of Ireland Galway. Projekt traje 24 mjeseca, od prosinca 2013. do prosinca 2015. godine. Provedba ovog istraživačkog projekta u Hrvatskoj povjerena je organizaciji CERANEO za koju je ta organizacija ovlaštena od strane Europske komisije – Opće uprave za zapošljavanje, socijalna pitanja i uključenost. Cilj projekta je promicanje zaštite prava na stanovanje te prevencija beskućništva u kontekstu deložacija. Istraživanje će prepoznati rane intervencije i preventivne mjere, stvoriti profil deložiranih osoba i kućanstava, te prepoznati čimbenike rizika i rizične skupine. Pojavni oblici deložacija diljem zemalja članica EU-a analizirat će se u kontekstu strukturnih čimbenika, ekonomske krize, sustava socijalne skrbi, pravne prakse i pravne zaštite te drugih čimbenika. **Ovo je prvi projekt na nivou EU, ali i Hrvatske koji tematizira deložacije.** Zbog ekonomske i gospodarske krize problem deložacija biti će sve izraženiji. U veljači smo sudjelovali na predavanju i javnoj raspravi o ovrhama i deložacijama koju su organizirale udruga „Živi zid“ i „Stop deložacijama“. Sredinom svibnja **izradili smo prvi nacionalni izvještaj o deložacijama u Hrvatskoj.** U izvještaju su prepoznati čimbenici rizika i rizične skupine deložacija, stvoren profil deložiranih osoba, utvrđen utjecaj deložacija na stvaranje puta u beskućništvo. Isto tako, prepoznate su rane intervencije i preventivne mjere. Prilikom izrade izvješća, korišteni su najnoviji dostupni podaci o deložacijama. Napravljena je analiza zakonskog okvira, dostupne dokumentacije, izvještaja, mrežnih stranica Hrvatske gospodarske komore (HGK) i e-

oglasne ploče sudova te medija. U sklopu projekta provedeno je 5 intervjua, odnosno intervju s predstavnikom Crvenog križa, udruge Živi zid / Stop deložacijama, gradskim uredom Grada Zagreba, Udrugom Franak, te predstavnikom Hrvatske udruge javnih ovršitelja. Isto tako, sastavljen je anketni upitnik o deložacijama koji je preko Ministarstva socijalne politike i mladih poslan na adrese 23 CZSS-a kako bi se dobili podaci o deložacijama unutar sustava socijalne skrbi. U izradu izvješća uključena je i Pravna klinika koja je izradila analizu zakonskog okvira deložacija i europskih sudskih presuda koje se odnose na deložacije. Sredinom listopada izradili smo drugi izvještaj koji se odnosio na identifikaciju najuspješnijih najučinkovitijih mjera prevencije, borbe protiv deložacija i njihovo praćenje.

2. Development of innovative programs of prevention and social inclusion of homeless people through the activities of civil society / Razvoj inovativnih programa prevencije i socijalnog uključivanja beskućnika kroz aktivnosti civilnog društva – Stanovanje prvo / Housing First - Hrvatska

Financiranje projekta osigurano je iz sredstava EU/EDF, dijelom sufinancirano sredstvima Grada Zagreba te potporom MSPM-a. Projekt je trajao 18 mjeseci, odnosno od lipnja 2013. do prosinca 2014. godine. Projekt smo provodili u partnerstvu s Udrugom Terra iz Rijeke i Udrugom MoSt iz Splita. Cilj pilot projekta bio je dobiti uvid u učinkovite inovativne modele u borbi protiv beskućništva koji su postali dio socijalnih programa europskih gradova s posebnim usmjerenjem na model “Stanovanje prvo / Housing First” te mogućnost implementacije istog u Hrvatskoj. Tijekom veljače 2014. godine napravili smo analizu socijalnih programa grada Zagreba u području beskućništva. U travnju i svibnju održali smo 3 fokusne radionice u Splitu, Rijeci i Zagrebu na temu beskućništva i socijalne inovacije „Housing First/ Stanovanje prvo“ te mogućnosti primjene modela u odabranim gradovima. U sklopu fokusnih grupa održane su i radionice sastavljanja podloge za izradu Nacionalne strategije za prevenciju i borbu protiv beskućništva. Na fokusnim grupama sudjelovalo je ukupno 60 sudionika iz različitih sektora koji se bave zbrinjavanjem beskućnika ili se u svom radu susreću s njima. Izrađene su analize socijalnih programa gradova Rijeke, Splita i Zagreba s naglaskom na programe koji se tiču smještaja, prehrane i stambenog zbrinjavanja beskućnika. Predstavnice MSPM zaključile su kako je program „Stanovanje prvo“ izvrstan, da se ne može usporediti sa

„sustavom stubišta“. Na pitanje o sredstvima financiranja takvog modela za beskućnike, odgovorile su kako postoji Zakon o upravljanju državnom imovinom i da tu možda postoji neki potencijalni kapacitet u smislu stanova koji su u državnom vlasništvu, a nisu u upotrebi, no da će trebati sjesti s JLS jer su ti stanovi u lošem stanju, da treba uložiti sredstva, a isto tako da se mogu koristiti sredstva EU. Odgovaraju kako su planirani projekti u tom smjeru. Nemoguće nije, no da je potrebno strašno puno upornosti, volje na svim razinama i međusobne suradnje. Isto tako, uspostavljena je konkretna suradnja s Ministarstvom socijalne politike i mladih. U procesu je izrada Nacrta nacionalne strategije za prevenciju i borbu protiv beskućništva. Sudjelovali smo na 8. Nacionalnom susretu o beskućnicima gdje smo održali izlaganje o beskućnicima u Hrvatskoj i prikazali rezultate našeg istraživanja (<http://www.ceraneo.hr/8-nacionalni-susret-o-beskućnicima/>). Gostovali smo u TV emisijama 12.10.2014., 14.10.2014. i 17. 12. 2014. koje su problematizirale beskućništvo, deložacije i podstanarstvo i širu javnost upoznali s našim projektima i rezultatima vezanih za spomenute teme. CERANEO je aktivno sudjelovao u humanitarnoj akciji za beskućnike (<http://www.zna.hr/?p=11335>).

3. Socijalno vijeće Grada Zagreba / Socijalna slika Grada Zagreba

CERANEO je od 2013. godine, umjesto Udruge za inicijative u socijalnoj politici, koordinator Socijalnog vijeća Grada Zagreba. Socijalna slika je dokument kojeg izrađuje Socijalno vijeće Grada Zagreba te je rezultat rada Vijeća i suradnje s Gradom Zagrebom, posebno s Gradskim uredom za socijalnu zaštitu i osobe s invaliditetom. Cilj osnivanja Socijalnog vijeća Grada Zagreba je kvalitetno sustavno planiranje učinkovitih socijalnih intervencija i mjera socijalne politike utemeljeno na realnim pokazateljima stanja i potreba građana Grada Zagreba. CERANEO je do sada izradio Socijalnu sliku Grada Zagreba za 2012. i 2013. godinu. Socijalna slika Grada Zagreba za 2013. pod nazivom „**Ulaganjem u građane za jači i otporniji grad**“ pruža informacije o promjeni smjernica budućih socijalnih ulaganja, uz poticanje filantropske i investicijske klime u razvoj ljudskih potencijala i osiguravanja dobrobiti svih građana. Socijalna slika za 2013. godinu ističe ključne socijalne izazove pojedinog područja te o njima raspravlja interpretirajući statističke podatke i stavljajući ih u europski i nacionalni kontekst s naglaskom na prepoznatljivost pojedinog izazova od strane gradskih mjera, programa i projekata koji se

provode kao i njihov daljnji razvoj prema zadanim smjernicama i okvirima. Naglasak je na isticanju prioriteta ulaganja i potrebi sufinanciranja i financiranja projekata i programa u određenom području te se u zaključnom dijelu donosi niz preporuka koje će biti korisne za daljnje planiranje i razvoj programa za čiju se održivost i provedbu mogu zatražiti i dobiti financijske potpore iz fondova Europske unije. Socijalna slika Grada Zagreba za 2013. godinu predstavljena je široj javnosti na Tribinama Grada Zagreba sredinom prosinca 2014. godine. Stručni suradnici CERANEO-a Jelena Matančević i Danijel Baturina su dana 22.12.2014. gostovali na Z1 televiziji u emisiji Zoom Zagreb u kojoj su predstavili rezultate Socijalne slike grada Zagreba i raspravljali izazove koji stoje pred gradom Zagrebom u pogledu razvoja socijalnih politika i socijalnih programa. Obavijestili smo URBACT o predavljanju „Socijalne slike Grada Zagreba za 2013. godinu“.

4. Razvoj inovativnih lokalnih programa prevencije i socijalnog uključivanja beskućnika kroz aktivnosti organizacija civilnog društva

Projekt je bio financiran od strane Ministarstva socijalne politike i mladih, a provodio se od svibnja 2011. do svibnja 2014. godine. Osnovni ciljevi projekta bili su: razviti paket usluga za organizacije civilnog društva i osposobiti ih kako bi one prevenirale beskućništvo na lokalnim razinama. Aktivnosti projekta smo nastavili u okviru projekta financiranog od strane Europske komisije pod skraćenim nazivom Stanovanje prvo / Housing First – Hrvatska. Razvili smo suradnju s Hrvatskom mrežom za beskućnike i Ministarstvom socijalne politike i mladih, posebno s predstavnicama iz Službe za beskućnike, žrtve trgovanja ljudima, humanitarni rad i volonterstvo. U travnju je Gojko Bežovan posjetio Fakultet za socijalno delo u Ljubljani. Povod posjeta bio je uspostavljanje akademske suradnje s kolegama, a vezano za jačanje borbe protiv siromaštva te učiniti vidljive veze između lokalne, regionalne i nacionalne razine po pitanju beskućnika. U svibnju je Gojko Bežovan bio dva dana u Rimu na radionicama o praksi beskućništva. Govorilo se o talijanskim i drugim relevantnim iskustvima s posebnom ulogom organizacija civilnog društva. Bila su to korisna iskustva, potencijalno umrežavanje i sudjelovanje u projektu s Norveškom i Poljskom.

5. Indeks održivosti OCD-a u Hrvatskoj za 2014. godinu

Provodimo treću godinu za redom istraživanje o Indeksu održivosti organizacija civilnog društva u Hrvatskoj prema metodologiji USAID čiji će rezultati biti prikazani u 18.

izdanju publikacije. Projekt je financiran od strane USAID. Indeks održivosti OCD za Središnju, Istočnu Europu i Euroaziju je alat koji koristi USAID-ov ured za Europu i Euroaziju za proučavanje jakosti i ukupne održivosti sektora civilnog društva u svakoj od zemalja regije, od Baltika do srednje Azije. Vrijedan je izvor informacija za USAID-ove misije, druge međunarodne donatore i lokalne krovne OCD te za centre podrške. Analizom sedam dimenzija ključnih za održivost civilnog društva, indeks ističe prednosti i ograničenja u razvoju sektora. Indeks omogućuje usporedbe s drugim zemljama te usporedbu različitih vremenskih perioda u jednoj zemlji. Iako postoje neka vidljiva ograničenja metodologije i uglavnom subjektivnih podataka prikupljenih u izradi Indeksa, ipak se radi o važnom alatu za razumijevanje i mjerenje održivosti. U listopadu 2014. godine održali smo Panel stručnjaka u svrhu izrade Indeksa održivosti OCD za 2014. godinu. Na održanom Panelu stručnjaka prisustvovali su predstavnici Ureda za udruge, Volonterskog centra Zagreb, Cenzure Plus, Udruge MoST iz Splita, Agencije lokalne demokracije iz Osijeka, Regionalnog info centra za mlade Rijeka – UMKI, Agencije lokalne demokracije iz Siska i CERANEA. „**Indeks održivosti za 2014. godinu**“ izradili smo početkom prosinca i čekamo zadnje recenzije .

6. Evaluacija programa skrbi o beskućnicima i razvoj inovativnih modela prevencije i smanjenje rizika nastanka beskućništva

Projekt provodimo u partnerstvu s Udrugom MoST iz Splita i udrugom Oaza iz Rijeke. Projekt financira Ministarstvo socijalne politike. Provedba projekta trajat će 12 mjeseci, odnosno od studenog 2014. do studenog 2015. godine. Cilj projekta je podrška organizacijama pružateljima usluga za beskućnike u obliku informiranja, edukacije i evaluacije postojećih te razvoja novih programa skrbi o beskućnicima. Glavne aktivnosti u projektu su: izrada jedinstvenog upitnika za korisnike smještene u prihvatilišta/prenoćišta, izrada evaluacijskog upitnika za pružatelje skrbi beskućnicima, organiziranje fokusnih grupa u Splitu, Rijeci i Zagrebu te aktivnosti usmjerene na razvoj socijalnog mentorstva za beskućnike i konačno izrada baze podataka koja bi uključivala ne samo podatke beskućnika smještenih u prenoćišta/prihvatilišta već i podatke jedinica lokalne samouprave, zdravstvenih ustanova, dnevnih boravka, centara za socijalnu skrb, a pristup bazi bio bi omogućen svima koji rade s beskućnicima. U procesu smo izrade jedinstvenog upitnika za korisnike smještaja u prihvatilištima/prenoćistima te evaluacijskog upitnika za pružatelje skrbi beskućnicima. Također pripremamo materijale za fokusne grupe koje

ćemo održati u travnju i svibnju 2015. godine. U provedbu projekta uključili smo volontere – studente diplomskog studija socijalne politike, koji su pokazali veliki interes za problematiku beskućništva.

7. Institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva

CERANEO je korisnik institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva za stabilizaciju i/ili razvoj udruge u razdoblju od 2014.-2016. godine. Sredstvima Zaklade ojačali smo svoje ljudske kapacitete zaposlivši u veljači 2015. magistru socijalne politike Ivu Mrdeža na poslovima stručne suradnice na projektima, a na mjesto kolegice Marine Dimić Vugec, koja je otišla raditi u drugu udruhu. Zaposlena je putem javno objavljenog natječaja na koji se prijavilo ukupno 112 kandidata i kandidatkinja, nakon dva kruga selekcije i obavljenih razgovora. Povjerenstvo koje je obavilo razgovore s užim krugom kandidata činili su Gojko Bežovan, Jelena Matančević, Vesela Grabovac, Danijel Baturina i Petra Drčić.

8. Increasing capacities for Local Community Foundations' development as a stakeholder of a vibrant Civil Society

U lipnju 2014. godine prijavili smo se na IPA 2012 natječaj: Fostering Innovative Forms of Philanthropy in Local Communities to Support Sustainability of Civil Society/ Poticanje inovativnih oblika filantropije u lokalnim zajednicama za potporu održivosti organizacija civilnog društva s prijedlogom projekta pod nazivom „Increasing capacities for Local Community Foundations' development as a stakeholder of a vibrant Civil Society“. Rezultate o prihvaćanju našeg prijedloga dobili smo u studenom 2014. godine te smo napisali kompletnu prijavu 19.01.2015. godine, a rezultate ćemo saznati do lipnja 2015. godine.

8. Europeizacija hrvatske socijalne politike i hrvatska socijalna povelja

Projekt financira Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva. Provodimo ga u partnerstvu s Agencijom lokalne demokracije Sisak (ALD Sisak), Agencijom lokalne demokracije iz Osijeka, Udrugom „Agencija lokalne demokracije“ iz Brtonigle i Udrugom Zdravi grad iz Splita. Provedba projekta trajat će 12 mjeseci, odnosno od siječnja 2015. do prosinca 2015. godine. Cilj projekta je povećanje kapaciteta dionika na regionalnoj razini za suočavanje s rastućim socijalnim rizicima u kontekstu europeizacije hrvatske socijalne

politike. Aktivnosti u provedbi projekta: javno zagovaranje, istraživanje, izgradnja kapaciteta javne i lokalne uprave, izgradnja kapaciteta javnih ustanova pružatelja usluga te izgradnja kapaciteta organizacija civilnog društva. U veljači smo održali prvi radni sastanak partnera na projektu. Ciljevi sastanka bili su: upoznavanje partnerskih organizacija, predstavljanje projekta i plana aktivnosti, dogovor oko obaveza partnera, dogovor oko izrade regionalnih analiza socijalnih pokazatelja i dokumenata te identifikaciji novih socijalnih rizika te planiranje strategije identifikacije i uključivanja lokalnih dionika u regionalne rasprave. U provedbu projekta uključili smo volontere – studente diplomskog studija socijalne politike koji su pokazali veliku zainteresiranost.

9. Lokalno partnerstvo za zapošljavanje Grada Zagreba

CERANEO je kontinuirano sudjelovao kao aktivni partner u lokalnom partnerstvu za zapošljavanje Grada Zagreba. Partnerstvo se očituje u sudjelovanju na skupovima s davanjem prijedloga za inoviranje projekta.

10. Doprinos trećeg sektora socio-ekonomskom razvoju Hrvatske

Projekt se provodi u partnerstvu s Katedrom za socijalnu politiku Pravnog fakulteta u Zagrebu. Financira se od strane Europske komisije te će se provoditi do 2016. godine. Osnovni ciljevi su stvaranje znanja koja će dodatno unaprijediti doprinos trećeg sektora i volontiranja socio-ekonomskom razvoju Hrvatske. Kroz projekt će se konceptualizirati treći sektor, pratiti njegov rast i razvoj te sveukupni doprinos općem socio-ekonomskom razvoju zemlje. U okviru projekta proizašla je i ideja o suradnji s Nacionalnom zakladom za razvoj kurikuluma o civilnom društvu u obrazovnim institucijama. Jedan od ciljeva je i izrada alata za praćenje razvoja trećeg sektora u smislu njegova gospodarskog, ali i socijalnog utjecaja na opći razvoj zemlje. Alatom bi se pratio broj zaposlenih, broj volonterskih sati, broj volontera, ali i broj akcija i aktivnosti kojima se razvija i jača socijalni kapital zajednice, a time jačaju resursi zajednica i njenih građana. Organizirane su aktivnosti projekta, te sastanak projektnog tima. Prikupljanje literature o trećem sektoru, te okupljanje dionika iz sektora u zajedničku mrežu.

11. CARE-A-NET- zagovaračka mreža za mlade koji izlaze iz alternativne skrbi

CERANEO je član Zagovaračke mreže za mlade koji izlaze iz alternativne skrbi. Nositelj projekta je Rehabilitacijski centar za stres i traumu iz Zagreba, a partneri Udruga Igra iz Zagreba i Udruga CINAZ iz Zadra. Projekt je financiran iz Europskog socijalnog fonda-

OP Razvoj ljudskih potencijala, grant shema – Podrška programima OCD u području zagovaranja i motivacije za društveno isključene skupine. Osnovni cilj projekta je povećanje zapošljivosti, socijalnog uključivanja i kvalitete života mladih koji izlaze iz alternativne skrbi, a specifični ciljevi: unaprijediti javne politike koje se tiču zapošljavanja, stanovanja i socijalnog uključivanja mladih koji izlaze iz alternativne skrbi, te osnažiti mlade koji izlaze iz alternativne skrbi za održivo zapošljavanje i socijalno uključivanje. U 2014. godini sudjelovali smo u radu svih aktivnosti te smo dali veliki doprinos.

12. Socijalna inovacija javno najamnih stanova kao odgovor na stambenu krizu

Istraživanje provodi Pravni fakultet Sveučilišta u Zagrebu. Stručni suradnici i volonteri CERANEA sudjelovali su u pripremi i provedbi terenskog istraživanja u Novom Jelkovcu. Cilj istraživanja je procijeniti utjecaj modela javno najamnih stanova, kao socijalne inovacije, na kvalitetu života najamoprimaca, te kao dodanu vrijednost provjeriti njegovu replikabilnost odnosno potencijalni doprinos ublažavanju postojeće stambene krize. U procesu je unos i obrada 270 ispunjenih anketa.

13. Churches in the European societies

Profesor Siniša Zrinščak je u sklopu projekta „Churches in the European societies” provodio dionicu o interakciji religijskih i svjetovnih organizacija u pružanju socijalnih usluga. Boravio je u Helsinkiju kao gost Teološkog fakulteta te je radio na obradi rezultata projekta „Churches in the European societies”. Održao je i dva predavanja pod naslovima „Religion and social Expectations in Central and Eastern Europe te „Communist Legacy and the social role of Religion in Croatia“. U veljači je bio u Amsterdamu na Konferenciji pod nazivom „Religious Rights and Religious Challenges and International Law: Comparative, Legal and Theological Perspective. Održao je i predavanje u sekciji pod naslovom: Parallel Sovereignties: Coexistence of Religious and Non- Religious Legal Systems. U travnju je boravio u Kaunasu, Litva na 11. ISORECEA Konferenciji „Religious diversification worldwide and in Central and Eastern Europe te je održao predavanje pod naslovom „Religious-secular interaction in welfare in Finland and Croatia. U radu su prikazani rezultati istraživanja projekta „Churches in the European societies“.

14. Suradnja s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnog društva

Sudjelovali smo na Konferenciji Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva „Društveni utjecaj organizacija civilnog društva u Republici Hrvatskoj – i kako ga mjeriti“ gdje smo održali **izlaganje na temu „Inovativne prakse procjene utjecaja organizacija civilnoga društva“**.

15. Suradnja s Hrvatskom mrežom za beskućnike

CERANEO ima razvijenu dobru suradnju s Hrvatskom mrežom za beskućnike. Neformalno je sudjelovao na svim sastancima i u procesima planiranja svih aktivnosti Mreže tijekom 2014. godine. U veljači 2015. predao je zahtjev za članstvo te tako postao formalnim članom Hrvatske mreže za beskućnike. CERANEO je s predstavnicima Hrvatske mreže za beskućnike razvio ideju Regionalne konferencije o beskućnicima koja će se održati u svibnju 2015. godine u Splitu. Na zadnjem sastanku Mreže, odlučeno je kako će CERANEO predstavljati Hrvatsku mrežu za beskućnike u radu FEANTSE.

16. Povijest razvoja zakladništva u Hrvatskoj

Kontinuirana aktivnost analize dostupne arhivske građe o razvoju zakladništva i filantropije u Hrvatskoj. U tom smislu pripremamo i izvještaj za europsku mrežu ERNOP o davanjima u općekorisne svrhe u Hrvatskoj.

17. Jačanje regionalne suradnje posebice kroz osnovanu SESPI mrežu

Članice mreže su institucije koje se bave istraživanjem, obrazovanjem i zagovaranjem u području socijalne politike i civilnog društva. U rujnu 2014. godine prijavili smo projekt na natječaj NZRCD „Suradnjom do razvoja“ u sklopu kojeg bi se financirale aktivnosti SESPI mreže, no međutim projekt nije prošao. U budućnosti treba pronaći izvore financiranja SESPI mreže. Mrežu redovito informiramo o aktivnostima i važnijim događajima u Hrvatskoj.

18. Zakon o udrugama

U suradnji s Hrvatskim pravnim centrom, a kao nastavak aktivnosti u prethodnoj godini, pripremamo podnošenje Prijedloga za ocjenu ustavnosti Zakona o udrugama (NN 74/2014.). Na ovu temu suorganizirali smo okrugli stol u listopadu 2013. te upozorili na neustavne odredbe u prijedlogu zakona. Međutim, predlagač je usvojio tek manji broj naših primjedbi te donio zakon kojim se ograničava sloboda udruživanja. Tijekom 2015. prijedlog za ocjenu ustavnosti bit će predstavljen javnosti i dostavljen Ustavnom sudu.

19. Suradnja

CERANEO je razvio partnerstvo s Agencijom lokalne demokracije Sisak (ALD Sisak), Agencijom lokalne demokracije (Osijek), Agencijom lokalne demokracije (Pula), Zdravim gradom (Split), Zakladom „Zajednički put“ te Udrugom „Oaza“. Ima i dalje odličnu suradnju s Udrugom MoST iz Splita i Udrugom „Terra“ iz Rijeke. Nastavljena je dobra suradnja s Ministarstvom socijalne politike i mladih i Gradom Zagrebom. CERANEO je u partnerstvu sa Zakladom „Zajednički put“ prijavio projekt „Increasing capacities for Local Community Foundations’ development as a stakeholder of a vibrant Civil Society“ kojim želimo istražiti kapacitete razvoja lokalne filantropije.

20. Volonteri

U provedbu više projekata uključili smo volontere. Veliku zainteresiranost za volontiranjem pokazali su studenti i studentice diplomskog studija socijalne politike. Volontiranjem u našoj udruzi stekli su znanja i vještine koje će im biti korisne i potrebne za pisanje istraživanja u sklopu završnih i diplomskih radova.

21. Projekti u najavi

U postupku smo prijave dvaju projekata na Natječaj Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva „Demokratizacija i ljudska prava“. Jedan projekt se odnosi na razvoj kombinirane socijalne politike, a drugi na ispadanje mladih iz sustava srednjoškolskog obrazovanja.

